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SESIÓN PLENARIA ORDINARIA 

 
 

8.- Pregunta N.º 35, formulada al presidente del Gobierno, relativa a gestiones realizadas para la instalación del 
centro logístico de Amazon para el norte de España, presentada por el Grupo Parlamentario Mixto. [10L/5150-
0035] 

 
 

EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Pasamos al punto número 8.  
 
LA SRA. OBREGÓN ABASCAL: Pregunta número 35, formulada al presidente del Gobierno, relativa a gestiones 

realizadas para la instalación del centro logístico de Amazon para el norte de España, presentada por el Grupo Parlamentario 
Mixto.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J): Formula la pregunta por el Grupo Mixto, su portavoz, el Sr. Palacio. 
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Gracias, señor presidente, por acompañarnos hoy y contestar a las preguntas de la leal 

oposición. 
 
En septiembre de 2020 usted anunció el interés de Amazon por instalarse en Cantabria y muy poco después, muy 

poco después usted anunció el interés de otra multinacional, en este caso de baterías, por instalarse también en Cantabria 
y no es el único anuncio, ha habido muchos anuncios de empresas que iban que iban a llegar. Y sin ser yo adivino estoy 
seguro que en los próximos meses vamos a vamos a recibir también el anuncio de empresas que todavía no sabemos que 
existen, pero que se quieren instalar en Cantabria y estoy seguro que va a haber uno o dos grandes proyectos que nos van 
a ilusionar a todos.  

 
Mi pregunta es por qué esos proyectos se frustran, qué es lo que ocurre para que esos anuncios, que son, que son 

emocionantes, que nos que nos generan muy buenas expectativas a todos, no terminen fraguando y no terminen 
quedándose en Cantabria. Esa es esa es la pregunta que yo me hago, ¿qué es lo que hace que surja interés en empresas 
instalarse aquí, por qué surge ese interés y qué es lo que hace que finalmente esos intereses ese interés se frustra y no 
termina cuajando en grandes empresas o grandes proyectos empresariales, instalándose en Cantabria? 

 
Muchas gracias. 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, Sr. Palacio.  
 
Contesta el presidente del Gobierno, Sr. Revilla.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): Bueno, aquí ya no ha dicho lo mismo que dice en el papeluco.  
 
Formulamos al presidente la siguiente pregunta ¿cuáles han sido las gestiones realizadas por el presidente orientadas 

a la instalación del centro logístico de Amazon para nuestra España, cuyo proyecto anunció en septiembre de 2020? No, no, 
yo ha anunciado jamás un proyecto, yo lo que sí dije en el XX, al hilo del tema importante, que es La Pasiega, que es el 
tema que allí a usted no le interesa, ese es el tema gordo La Pasiega, que había empresas que habían llamado preguntando 
y claro este tema no es nuevo porque ya se le agotan los temas y vuelve a la carga, me recuerda aquello de (…) cuando 
tocaban la misma canción a la feria de Madrid cuando vivía Franco que solo tenemos a lo ligero y a lo lento y decía y  ahora 
¿qué tocamos? Lo mismo, pero más fuerte y venga. 

 
Y esta pregunta la contestó perfectamente el consejero de industria en su día, que fue creo el 22 de febrero del año 

21, perfectamente. Hubo una llamada de esta empresa a la junta del puerto, que entonces a mí estaban en el consorcio de 
La Pasiega, y claro lo que tenían era una urgencia inmediata y claro, no les encajaba. 

 
Y lo mismo ocurrió con la empresa de baterías francesas, que voy a decirle una cosa, los mismos que vinieron, esos 

ya interesados por instalarse en Cantabria vienen el día 26, nada menos que el presidente de la empresa francesa y el 
consejero delegado, el día 25 de mayo están aquí. Vuelven otra vez a Cantabria porque quieren invertir aquí ¿saldrá? Bueno, 
pero así es la vida tendremos que estar todos los días atendiendo a la gente, y yo no anuncio un proyecto sino el interés y 
aparte de esas dos hay muchísimas más que han preguntado y siguen preguntando.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Señor diputado.  
 
EL SR. PALACIO RUIZ: Señor presidente.  
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En Asturias se va a instalar Amazon y va a generar 2.000 empleos, en Burgos una empresa Checa se va a instalar 

para fomentar el área logística de Burgos y una empresa cántabra está desarrollando en Burgos un proyecto de logística 
relacionado con el puerto de Barcelona.  

 
En Valladolid se va a instalar una empresa china de fabricación de furgonetas y autobuses eléctricos, que va a generar 

2.000 empleos. En León está anunciada la llegada de otra gran empresa que está haciendo incrementar a marchas forzadas 
el polígono industrial. 

 
Lo que me preocupa es que en esta región vienen empresas simplemente a preguntar, y vienen y usted lo ha 

expresado perfectamente en los próximos meses vendrán a preguntar, y en las regiones limítrofes y no le pongo el ejemplo 
del País Vasco porque ya sería espectacular, en las regiones limítrofes llegan empresas. Y lo que me preocupa es la 
diferencia que es la diferencia en la forma de hacer política y es la diferencia entre esperar que ocurran cosas y hacer que 
ocurran cosas.  

 
De la misma forma que antes hablábamos de Forgings & Casting, y una cosa es esperar que ocurran cosas y confiar 

y otra cosa es tener la información necesaria para tomar decisiones, la diferencia entre esperar que lleguen empresas a 
preguntar por nosotros y acudir al mercado en busca de empresas que puedan estar interesadas en instalarse, tengo la 
sensación que es la diferencia que hace que a las comunidades autónomas limítrofes se materialicen o en las comunidades 
autónomas limítrofes se materialicen proyectos industriales de muchísima capacidad de generación de empleo, y en 
Cantabria no. 

 
Es verdad que tenemos una dificultad enorme con la incapacidad de este Gobierno para generar suelo, y está 

asumida, llevamos 16 años para generar un polígono en La Pasiega, y es evidente que eso desincentiva cualquiera.  
 
Pero hay un problema que me preocupa, y es que somos muy buenos, somos muy buenos, generando expectativas 

y somos muy malos materializando. Si eso hubiera ocurrido solo una vez podríamos pensar, bueno, pues será la empresa 
que se iba a instalar que no cuajaba, pero cuando sistemáticamente ocurre lo mismo, cuando sistemáticamente llegan ideas 
y ninguna se materializa, tenemos que pensar que el proceso de ejecución política falla, que cuando no somos capaces de 
capaces de materializar ninguna de las oportunidades que llegan es porque algo en esa fase de ejecución política falla, y 
eso es lo que me lo que lo que quiero saber.  

 
Lo que quiero saber es cómo es posible que el Gobierno regionalista sea incapaz de materializar ningún proyecto. Lo 

que quiero saber es que cómo es posible que el resto de las comunidades autónomas de nuestro alrededor, Asturias, en 
peor ubicación, a más distancia con mayor coste de transporte es capaz de alojar el mayor centro logístico de paquetería 
del norte de España y Cantabria que tiene todas las demás ventajas, además de esa belleza maravillosa que usted sabe, y 
usted y yo sabemos que Cantabria tiene de esa excelencia paisajística, de esa voluntad de todos los españoles de venirse 
a Cantabria por lo bien que la hemos vendido, no consigue materializar.  

 
Y me preocupa porque la pérdida de oportunidades es irreparable, cada vez que un proyecto se frustra ese proyecto 

está perdido, podrán surgir otros pero si se vuelven a frustrar seguirán perdidos. Necesitamos saber qué es lo que falla en 
su Gobierno, en su actividad como Gobierno para ponerle coto.  

 
Evidentemente, yo no pretendo ser que sean sustituidos antes de las elecciones, pero necesitamos saber qué es lo 

que falla con el Gobierno actual, que es incapaz de materializar proyectos. Si usted y yo lo averiguamos, estoy seguro que 
le pondríamos solución, porque además me consta que usted el primer interesado en que estos proyectos funcionen y no 
entiendo por qué fallamos reiteradamente.  

 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, señor diputado. 
 
Presidente.  
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): El otro día estuve en Madrid y me preguntan ¿cómo habéis 

conseguido en Cantabria llevaros la terminal de contenedores a Santander? Menudo cabreo, que tiene el puerto de Bilbao. 
 
Otro día me pregunto uno, pero, ¿cómo habéis conseguido que la mayor inversión que vaya a hacer REPSOL en 

España los próximos años de 700 millones se haga en Cantabria? ¿Cómo es posible que el puerto de Santander tenga de 
aquí a 2 años una inversión en marcha de 150 millones de euros? Me preguntaban el otro día una reunión de puertos en 
Madrid y le podría nombrar 20 o más cosas. ¿Cómo habéis conseguido que para un museo os dé el Gobierno de España, 
12 millones de euros? 

 
Pero el tema gordo aquí por el que usted está enfadado, porque no creyó nunca si, si, todos venimos aquí decimos 

cosas unas las creemos y otras no nos las creemos. Lo de La Pasiega ha sido para usted un golpe mortal. La prueba es que 
el día de la presentación de La Pasiega no faltaba nadie de Cantabria y ahí estaba la presidenta del PP, a la que le agradecí 
su presencia, al secretario general de Ciudadanos. Estaban naturalmente el PRC con todo el mundo, y el PSOE, el 
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vicepresidente, ¿pero ¿quién faltaba? VOX, VOX no estaba ah, bueno, PRC sí he dicho todos ¿no?, creo que es nombrado 
a todos. Estaba todo el mundo, pero no estaba él, él no estaba, claro, se ha llevado un disgusto para que esto ya es 
imparable. Es que es imparable porque ahora mismo van a empezar las expropiaciones, y el año que viene están las 
máquinas allí ¿y eso qué es? ¿venta de humo, materialización, qué es? Pues unas cosas salen y otras no salen. Para eso 
hay que estar todo el día recibiendo gente y a ver si de 10 salen dos o tres. Y van saliendo ¿Cómo no van a salir? Para eso 
estamos para que salgan. 

 
Y es que usted no quería La Pasiega para nada, no la quería, y la prueba es que es el único de Cantabria, el único 

grupo, usted y los que representan, supongo, no todos están de acuerdo, porque estaba, mire, la universidad, la CEOE, 
todos los sindicatos, todos, todos los partidos políticos, un montón de empresarios, entusiasmo general por algo que va a 
ser una realidad, ya que habla de que no tenemos suelo industrial. Pues fíjese lo que es habilitar ahí un 1.000.000 de metros 
cuadrados netos casi, y con una terminal ferroviaria. Usted debiera estar encantado y decir, pues esto lo importante y luego, 
mire si lo hubiéramos tenido hace 3 años sin que hubiera venido Mazón, y si ese polígono, en vez de ser de 890.000 metros 
netos, hubiera sido casi del doble, probablemente la empresa francesa, aparte del plazo, también hubiese venido. Ese fue 
el problema, que, en un territorio tan pequeño claro, polígonos de 4 o 5.000.000 de metros cuadrados, es complicado habilitar 
en Cantabria, pero tenemos uno ahí que es una joya, y todo el mundo lo ha visto así. Yo lo he presentado en Madrid ante 
todos los presidentes de puertos de España, y se quedaban impresionados y sigue habiendo llamadas. Naturalmente hasta 
que no tengamos suelo disponible pues, … porque habrá que sacar un precio después de que se tengan los terrenos. 

 
Pero yo creo que hemos tenido una gran noticia con La Pasiega, y a mí me hubiera gustado verla allí como me gustó 

ver a todos los grupos parlamentarios… 
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Tiene que ir finalizando señor presidente. 
 
EL SR. PRESIDENTE DEL GOBIERNO (Revilla Roiz): …defendiendo algo que es muy importante para Cantabria y 

que va en la línea, lo que usted teóricamente dice, pero luego no practica, porque no va.  
 
EL SR. PRESIDENTE (Gómez Gómez J.): Muchas gracias, presidente.  
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